

让单亲家庭孩子更坚强,省妇联举办免费武术培训班 “我要好好练拳,长大了保护妈妈”

活动收获颇丰:看事情消极的孩子变乐观了,胆小的孩子变独立了
唯一遗憾的是:部分家长听了课程安排后认为条件艰苦就放弃了

每天的安排都很紧凑:跑2000米、压腿、扎马步、练拳法……

40多个单亲家庭孩子金水河畔学武术

昨日9时,金水河畔。“嘿!哈!”伴随着整齐嘹亮的口号,40多个孩子在老师的带领下踢腿、出拳,虎虎生威。这些孩子最小的6岁,大的也不过15岁,全都来自单亲家庭。站在一旁观

看的单亲爸爸、妈妈们,看着队伍中自己的孩子,眼睛里装满了温情。

据孩子们的老师郭鹏飞介绍,课程分上午下午两个时段安排,7时到10时,16时到19时,每天早晨来了他

会先领着孩子做准备活动,跑2000米,然后压腿、扎马步,接着教他们拳法,时间安排得很紧凑。

而在这10天的相处中,孩子们彼此已经有了很深厚的友情。

过早的不幸,让一些单亲家庭的孩子变得比较脆弱。为让这些孩子坚强起来,今年6月,省妇联“12338”维权服务站与少林小子功夫培训基地协调合作,在暑假期间为郑州市6岁~15岁单亲家庭的孩子举办武术培训班,提供50个免费名额,为期1个月。培训班从7月1日正式开课。截至昨日,训练班已经开办了整整10天。

晚报见习记者 张竞映/文
晚报记者 张翼飞/图



单亲家长在孩子们身后默默地关注着。

“妈,我明天自己坐车去。先坐91路,再换61路对吧?”

胆小的小飞上了培训班后变独立了

“那个就是我儿子,看现在站得多直,以前整天哈着腰低着头。”市民郭女士指着一个瘦瘦的小男孩儿说。他就是11岁的小飞(化名)。小飞两岁的时候,他的父亲离世。

一个人拉扯孩子长大的郭女士在郑州开了一家小

店养家。“我这孩子很内向,不管是在家还是在学校都很少说话,见到陌生人还会害羞、脸红。”郭女士说,儿子一开始拒绝来上课,开班的前一天晚上还一个劲地说害怕,问妈妈万一那些会武术的孩子们欺负他怎么

办。直到母亲答应送他去上课,并且在旁边陪着,小飞才勉强答应去训练班看看。

“妈,我明天自己坐车去。先坐91路,再换61路对吧?”几天后,听到小飞的话,郭女士的眼泪当即就涌了出来。

“妈妈,我要好好练习,长大了保护你”

有点女孩气的凡凡现在很会耍五步拳

“五步拳我打得最好了!”当记者问9岁的凡凡10天来都学会了什么的时候,他笑得特别灿烂,话多且语速很快,“俺校长张国际是国家一级武术教练呢,还会铁头功,可厉害了!”

凡凡的母亲刘女士,在她怀孕7个月的时候,凡凡的父

亲突然不辞而别至今未回。刘女士说,凡凡看事情的态度和方式都很消极,无论考虑什么问题,首先想到的肯定是最坏的结果。“我曾跟儿子开玩笑说,咱俩开个店吧,他直接就反问我赔了咋办?”

而且有一天她发现儿子开始热衷于学女腔唱戏,连

平时走路的姿势和说话的语气都开始女性化了,她突然意识到了事情的严重性。她说,这次给孩子报班就一个目的,培养儿子的阳刚之气!“儿子很喜欢上这个培训班,回到家还经常比画着练拳,还对我说:‘妈妈,我要好好练习,长大了保护你。’”

“当爹的也有教育孩子的责任啊”

现场唯一的单身爸爸很感慨

来看孩子们训练表演的家长中,黄先生是唯一一个单身爸爸。黄先生的女儿今年13岁,性格大大咧咧的,做事情总是不专心,原来暑假也报过美术、舞蹈等辅导班,但几乎每次都坚持不下来,虎头蛇尾的。

“看她头儿挺大,这么天热的天又是跑步又是压

腿,也没有听她说不想练了。”黄先生说,这10天来,女儿最大的变化就是能够静下心来看书学习了,估计是对生活有了新的体会和认识了吧,“今天来的都是妈妈们,感觉和我一样的单身爸爸应该也不少吧,咋都没见呢?当爹的也有教育孩子的责任啊。”



孩子们习武的过程中,磨炼了意志,增进了友谊。

“很多家长听了课程安排认为条件艰苦就放弃了”

过分溺爱会造成孩子性格缺陷

“当时,他们一共接待了68位前来给孩子报名的家长,坚持到今天的孩子只剩下不到50个。一部分家长听了课程安排之后就放弃了,他们认为条件艰苦,学校不能给孩子提供午餐及午休的场地。”高级心理保健师刘金洋说,家长这样的做法实际上是陷入了教育误区。

一些家长在离异后,总觉得欠了孩子什么,伤害了孩子,因此从情感到物质都尽量满足孩子,甚至不论对错,事事维护、放任、包庇、纵容孩子,舍不得孩子受一丝委屈。这种极端的做法会导致孩子形成自我、骄傲、好胜、冷漠、任性、依赖、嫉妒的性格缺陷,并对家庭、社会产生强烈的依赖感。

除了家庭影响之外,学校和社会也应该承担相应的责任,多为孩子们组织一些有意义的活动,孩子天性活泼,可塑性强,参加积极的活动有助于健康心态的培养。

郑州晚报

为您打造一个优秀的发展平台

招聘 高级策划人员、行业记者、办公文员

一个优秀的发展平台已经展现在您面前,请把握机会吧!

招聘: 医疗、医药、保健品、医疗器械等

行业媒体高级策划1人, 行业记者2人, 办公文员1人

高级策划: 有上述行业企划工作经验或媒体经营策划经验

行业记者: 大专以上学历, 有较强的文字功底和沟通能力

办公文员: 身高1.65米以上, 要求女性, 形象气质佳

以上人员要求年龄在22-30岁, 一经录用, 签定正式劳动合同, 享受报社正常福利待遇。请于7月15日前携带本人身份证、学历证书原件、一英寸免冠彩色照片两张及个人简历前来报名。

咨询电话: 67655602 67655036 应聘地点: 陇海西路80号郑州晚报一楼西大厅健康部